
1 
 

Protokół nr XXIII/2016 
sesji Rady Miejskiej w Lipianach, 

która odbyła się dnia 20 grudnia 2016 r. 
w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach. 

 
 
ROA-R.0002.10.2016 

Godz. 11 00 
 

Punkt 1  
 
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum – Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach 
Artur Lipski otworzył obrady XXIII sesji Rady Miejskiej, witając radnych, Burmistrza 
Lipian, Sekretarz Gminy Barbarę Krakowską-Petruk, Wicestarostę Pyrzyckiego Bartłomieja 
Królikowskiego, Komendant Komisariatu Policji w Lipianach Monikę Klemenską, sołtysów, 
wszystkich przybyłych na obrady sesji Rady Miejskiej w Lipianach oraz radiosłuchaczy 
Radia Plus Lipiany.  
 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, 
na ustawowy stan 15 radnych. Nieobecny był radny Dariusz Janik oraz Wiceprzewodniczący 
Rady Mariusz Marek Przybylski, którzy poinformowali, że spóźnią się na obrady sesji.            
W związku z powyższym przewodniczący stwierdził, że obrady są prawomocne.  
 

Punkt 2 
 
Zgłaszanie zmian do porządku obrad - punkt prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, 
który odczytał porządek obrad XXIII sesji Rady Miejskiej (druk nr 1) .  
 

Porządek obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach, k tóra odbędzie się              
20 grudnia 2016 r. (wtorek) o godz. 11.00 w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury             
w Lipianach. 
 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 
2. Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego. 
5. Interpelacje i zapytania radnych. 
6. Zapytania sołtysów. 
7. Informacja na temat pozyskanych środków zewnętrznych na zadania własne gminy. 
8. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Lipiany na 

2016 rok  (Proj. Nr 161). 
9. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lipiany na 

rok 2017 (Proj. Nr 162). 
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10. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Lipiany na lata 2017 – 2028 (Proj. Nr 163). 

11. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 
2017 rok (Proj. Nr 164). 

12. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji stałych 
na rok 2017 (Proj. Nr 165). 

13. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie sprzedaży 
nieruchomości w drodze bezprzetargowej stanowiących działki nr 70/1, 70/3 i 76/1 
obręb Wołczyn gm. Lipiany (Proj. Nr 166). 

14. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe 
zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Proj. Nr 167). 

15. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel 
Lipian” (Proj. Nr 168). 

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów. 
17. Wolne wnioski.  
18. Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej - zapytał, czy radni lub burmistrz mają uwagi lub 
propozycje zmian do proponowanego porządku obrad.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej - przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
 
 

Punkt 3 
 
Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Lipianach – punkt poprowadził 
przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do 
przedstawionego projektu protokołu. Wobec braku uwag poddał przedmiotowy protokół pod 
głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku  
głosów  wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła protokół z obrad XXII sesji Rady 
Miejskiej w Lipianach. 

 
Na obrady sesji przybyli radny Dariusz Janik oraz Wiceprzewodniczący Rady Mariusz 
Marek Przybylski od tego punktu w obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na 
ustawowy stan 15 radnych  
 

Punkt 4 
 
Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego (druk nr 2) - punkt 
poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 
Lipian.  
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Burmistrz Lipian  – odczytał sprawozdanie międzysesyjne za okres od dnia 29 listopada      
2016 r. do dnia 20 grudnia 2016 r. (druk nr 2).  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poprosił Wicestarostę Pyrzyckiego o przedstawienie 
sprawozdania z działalności. 
 
Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski  – poinformował, że trwają ostateczne prace 
nad złożeniem projektów priorytetowych w zakresie kontraktu samorządowego. Gmina 
Lipiany w tym kontrakcie złożyła już aplikacje do projektów priorytetowych dotyczących 
szkoły i przedszkola. Podpisana została umowa na świadczenie bezpłatnych porad prawnych 
dla mieszkańców Powiatu Pyrzyckiego, które są dostępne codziennie w starostwie. 
Dodatkowo porady prawne będą dostępne raz w tygodniu w Lipianach w budynku SPZOZ. 
Podczas ostatniej sesji rady powiatu podjęta została uchwała intencyjna w sprawie podjęcia 
intensywnych działań wspólnie z Komendantem Wojewódzkim Policji w Szczecinie               
w kierunku budowy nowej komendy powiatowej policji w Pyrzycach. Usprawniłoby to 
działanie naszej policji, zapewni lepsze warunki pracy, logistykę. Jest to wyzwanie rozłożone 
na dłuższy okres czasu. Obok tej inicjatywy Komendant Powiatowy Policji w Pyrzycach 
Krzysztof Dębiński zaznaczył, że będzie stawiał duże zaangażowanie na poprawienie 
warunków pracy w Komisariacie Policji w Lipianach. W celu modernizacji tego Komisariatu 
złożony został wniosek do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Chodzi                       
o poprawienie warunków pracy, modernizację i zapewnienie większej dostępnej do pracy 
policjantów powierzchni. Zakończyły się wszystkie przetargi na zimowe utrzymanie dróg 
powiatowych. Zadanie to będzie realizowała firma Pana Ksela z Pyrzyc. W kwestii przycinki 
drzew to w pierwszym kwartale roku 2017 będą już realizowane takie przedsięwzięcia, 
natomiast w tej chwili starostwo robi kwerendę odcinków, na których należy dokonać 
przycinki drzew i krzewów. Od 1 stycznia 2017 roku drogami powiatowymi będzie 
zajmowało się bezpośrednio Starostwo Powiatowe w Pyrzycach poprzez właściwy Wydział 
Dróg i Komunikacji. W związku z tym od dnia 1 stycznia nie będzie funkcjonował już Zarząd 
Dróg Powiatowych. Grupa dróżników pozostanie w niezmienionym składzie. Reorganizacja 
spowodowana jest względami oszczędnościowymi i chęcią poprawy zarządzania drogami         
i szybszego reagowania na problemy. Niedawno otwarto nowy market DINO w Lipianach. 
Jest tam fragment chodnika, który dotyka bezpośrednio pasa drogi powiatowej. Powiat jest  
w kontakcie z inwestorem i bliskie jest porozumienie w kwestii budowy chodnika po 
przeciwnej stronie ulicy tzn. naprzeciwko krzyża w celu zapewnienia dojścia do sklepu. Nie 
jest prawnie możliwe wykonanie przejścia dla pieszych naprzeciwko wejścia do sklepu 
DINO. Przepisy drogowe wskazują że między jednym, a drugi przejściem dla pieszych musi 
być minimum 100 metrów. Remont bram Lipiańskich został zakończony, poprawiły się 
walory estetyczne tych obiektów, ale przede wszystkim na wiele lat zapewnione zostało 
bezpieczeństwo tych obiektów i nie stanowią one już zagrożenia i nikt nie będzie wyłączał 
tych obiektów z ruchu. Zrealizowana została inwestycja budowy infrastruktury drogowej  
w Jedlicach, w pasie drogi nr 156. Pierwotnie ta inwestycja w żaden sposób nie wypełniała 
celów, jakie były stawiane i nie zapewniała bezpieczeństwa. Po reakcji sołtysa oraz radnego 
wojewódzkiego Olgierda Kustosza, ta inwestycja została przebudowana w sposób 
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niezagrażający bezpieczeństwu jednak nie jest to temat zakończony. Rozwiązuje on kwestię 
bezpieczeństwa, ale będą podejmowane nadal działania w celu budowy w tym miejscu zatok.  
Starosta złożył także życzenia wszystkim zgromadzonym oraz mieszkańcom Gminy Lipiany.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

 
Punkt 5 

 
Interpelacje i zapytania radnych – punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, 
który zapytał, czy radni mają pytania w tym punkcie. 
 
Radny Piotr Rębacz – poinformował, że jest po spotkaniu z mieszkańcami gminy i ma kilka 
pytań odnośnie dojazdu dzieci do szkoły. Zapytał, czy uczniowie liceum i trzeciej klasy 
gimnazjum płacą lub będą płacić 70 zł. Czy opłata ta jest uiszczana w kasie Urzędu 
Miejskiego. Czy pieniądze te zostaną w kasie gminy, czy zostaną jakoś przekazane. Zapytał, 
czy PKS Gorzów ma swoje przystanki na terenie gminy, czy płaci za dzierżawę lub jakiś 
podatek za przystanki z przeznaczeniem na drogi gminne.  
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – w informacji międzysesyjnej podana została 
wiadomość o podpisaniu z PKS Gorzów umowy na dowóz dzieci do szkoły na następny 
okres. Radny zapytał, czy ta umowa została podpisana w ramach wcześniej 
przeprowadzonego przetargu, a jeśli tak to ile firm uczestniczyło w przetargu i czy jedną              
z tych firm była lipiańska firma transportowa.  
Radny w informacji międzysesyjnej nie zauważył punktu dotyczącego działalności Związku 
Gmin Dolnej Odry, a posiada on informację, że w okresie międzysesyjnym planowane było 
spotkanie ZGDO. Radny zapytał, czy takie spotkanie się odbyło, czy było to spotkanie 
Zarządu, czy walne zgromadzenie Związku. Jeśli takie zebranie się odbyło to, jakie ustalenia 
na tym zebraniu zapadły. 
Kolejne pytanie dotyczy kosztu remontu hydrofiltra. Na komisjach burmistrz informował, że 
koszt remontu hydrofiltra nie wpłynie na wysokość prezentowanej na sesji taryfy wody na 
2017 rok. Radny chciałby zapytać, czy nie wpłynie on na koszt wody w dalszym okresie 
czasu, czy jednak spowoduje wzrost cen wody.  
Kolejne pytanie dotyczy terenu objętego rekultywacją na Dębcu. Kilka miesięcy temu odbyła 
się tam wizytacja Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony 
Środowiska i były ustalenia, że Pan który dzierżawi teren i prowadzi rekultywację 
doprowadzi teren do stanu, do jakiego obowiązuje go zawarta z gminą umowa. Od samego 
początku, od kiedy dzierżawi ten teren nie respektuje on zapisów tej umowy i Burmistrz 
Lipian to akceptuje. Wniosek Komisji był takie, że jeśli wymogi tej umowy nie będą 
respektowane to umowa zostanie rozwiązana, a z tego co radny wie, te wymogi nie są nadal 
spełnione. Rekultywacja odbywa się nadal w sposób niezgodny z zasadami i ustaleniami. 
Radny zapytał czy burmistrz podjął jakieś działania w tym temacie. 
Kolejne pytanie dotyczy uchwały, jaka została podjęta jakiś czas temu o przystąpieniu do 
planu zagospodarowania przestrzennego w m. Krasne, a dokładnie chodzi o usytuowanie 
wiatraków. W międzyczasie doszło do zmiany przepisów. Radny zapytał, czy ta zmiana 
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przepisów wpłynęła na postępowanie firmy, która zamierzała te wiatraki tam usytuować, czy 
ten proces odbywa się zgodnie z pierwotnym planem.  
 
Radny Dariusz Chrobrowski – stwierdził, że burmistrz w informacji międzysesyjnej 
poinformował, że wydane zostało pozwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych dla sklepu. 
Radny zapytał, czy rada lub urząd ma wpływ na miejsce, w którym taka zgoda zostaje 
wydana. Jeśli chodzi o sklep DINO to,  jest to sklep wielkopowierzchniowy i tam nie bardzo 
można byłoby odmówić takiego pozwolenia. Radny pyta o nowy sklep przy ul. Mickiewicza. 
Już teraz są problemy z utrzymaniem porządku na Placu Wolności, a blisko tego miejsca 
otwiera się sklep z alkoholem czynnym do godziny 23. Radny zapytał, czy urząd ma jakiś 
wpływ na ewentualną odmowę takiego pozwolenia.  
 
Radny Dariusz Janik – poprosił o zwrócenie uwagi właścicielowi drogi – ul. Mostowa na 
zapchane kratki odpływowe, co powoduje zastoiska wody i zapadanie się w tych miejscach 
kostki.  
 
Radny Stanisław Ignasiak –  poinformował, że baszty wyglądają już ładnie, ale problem jest 
z murami obronnymi na których rosną chaszcze. Radny zapytał, do kogo należą te fragmenty 
murów obronnych.  
Drugie pytanie dotyczy strzelania petardami na Placu Wolności, czy policja może zwrócić 
uwagę, żeby ukrócić te chuligańskie wybryki.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – wobec braku dalszych pytań przeszedł do kolejnego 
punktu porządku obrad. 

 
Punkt 6 

 
Zapytania sołtysów - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, 
czy sołtysi mają pytania w tym punkcie.  
 
Sołtys Bogdan Sawa (Sołectwo Dębiec) – poinformował, że pierwsze pytanie kieruje do 
Wicestarosty. Zapytał, czy w budżecie powiatu na rok 2017 znalazły się remonty dróg 
znajdujących się na terenie Gminy Lipiany. Sołtysowi chodzi zwłaszcza o drogę od drogi 
wojewódzkiej w kierunku Derczewka. Sołtys mieszka w Mironowie 30 lat i ta droga nigdy 
nie była remontowana i najwyższy czas, już się tą drogą zająć. 
Kolejne pytanie skierowane jest do Pani Komendant Komisariatu Policji w Lipianach. Sołtys 
zapytał, dlaczego widzi się coraz mniej policjantów na drogach, a z tego co wie, część 
policjantów odsyłana jest do Pyrzyc. Zapytał, czy jest faktycznie aż tak mało miejsca na 
komisariacie w Lipianach i kiedy będzie jakiś remont tam zrobiony. 
Sołtys podziękował Burmistrzowi Lipian za szybkie działanie i dostarczenie gruzu, który 
został już rozplantowany na drodze. 
Kolejna sprawa dotyczy rekultywacji wysypiska. Sołtys był w dniu sesji na wysypisku i prace 
trwają, nadal materiał jest wożony, poprzewracane są słupki ogrodzenia. Sołtys poprosił, żeby 
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wreszcie się tym zająć i skończyć z tym lekceważeniem, ponieważ dzierżawca lekceważy 
sobie radnych, burmistrza i mieszkańców.  
Jakiś czas temu mówiło się, że droga w Mironowie nie może być wyremontowana, ponieważ 
będzie tam inwestycja kanalizacji. Kanalizacja została zrobiona kilka lat temu i nadal nie ma 
tej drogi wyremontowanej. Sołtys co roku zgłasza do budżetu potrzebę remontu tej drogi 
bezskutecznie. W imieniu mieszkańców sołtys zapytał, czy w tej kadencji samorządu ta droga 
zostanie wyremontowana. To samo dotyczy drogi na osiedlu Dębiec.  
Sołtys złożył też życzenia świąteczne wszystkim mieszkańcom Gminy Lipiany.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poprosił Wicestarostę o udzielenie odpowiedzi na 
interpelację skierowane do niego.  
 
Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski  – poinformował, że jeśli chodzi                   
o zabytkowe mury to ten fragment największy naprzeciwko Miejsko-Gminnego Ośrodka 
Kultury jest na działce gminy, natomiast dwa mniejsze fragmenty znajdujące się w pasie 
drogi powiatowej stanowią własność powiatu. Stwierdził, że najprawdopodobniej radnemu 
chodzi o ten najmniejszy fragment muru po środku, który jest w stanie najgorszym. 
Wicestarosta zadeklarował, że zajmie się ta sprawą.  
Jeśli chodzi o zapytanie Sołectwa Dębiec to Wicestarosta jest w stałym kontakcie z sołtysem, 
był na miejscu i wspólnie z sołtysem dokonał przeglądu tej drogi. Wicestarosta zgadza się         
z tym, że jest ona w złym stanie, zwłaszcza na odcinku od drogi wojewódzkiej do torów.          
W zeszłym roku dokonane zostały uzupełnienia ubytków w drodze, także ubytków                  
w poboczu. Jeśli chodzi o kompleksowy remont to ciężko powiedzieć, kiedy on nastąpi. 
Budżet powiatu został już na rok 2017 przyjęty, choć nie wszystkie zadania drogowe zostały 
w nim konkretnie przyjęte. Wskazane zostały tylko dwa duże zadania, które będą starały się    
o dofinansowanie z środków zewnętrznych. Pozostałe środki nie zostały jeszcze konkretnie 
rozdysponowane i będzie przygotowywany budżet inwestycyjny już przez Zarząd Powiatu 
Pyrzyckiego, ale nie może on zagwarantować, że na tą drogę będą przekazane środki. Wiele 
dróg w powiecie wymaga remontu, zaniedbania są wieloletnie. Wicestarosta stwierdził, że 
będzie się starał, żeby choć jedna duża inwestycja drogowa na terenie Gminy Lipiany została 
zrealizowana w tym roku.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej –  przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
 

Punkt 7 
 

Informacja na temat pozyskanych środków zewnętrznych na zadania własne gminy          
- punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji 
w przedmiotowej sprawie. 

 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
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� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał informację pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informacj ę na temat pozyskanych 
środków zewnętrznych na zadania własne gminy.          
 

Punkt 8 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Lipiany na 2016 
rok  (Proj. Nr 161) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił      
o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie 
Gminy Lipiany na 2016 rok (XXIII/158/2016). 
 

Punkt 9 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lipiany na rok 
2017 (Proj. Nr 162) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który odczytał 
opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie na temat przedstawionego projektu 
budżetu Gminy Lipiany na rok 2017, a następnie poprosił  o stanowiska komisji                       
w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz z korektami do 
projektu zgłoszonymi przez Burmistrza Lipian.  
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 
wstrzymującym, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 
Gminy Lipiany na rok 2017 (XXIII/159/2016). 

 
Punkt 10 

 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Lipiany na lata 2017 – 2028 (Proj. Nr 163) – punkt poprowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej 
sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług – druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz z korektami do 
projektu zgłoszonymi przez Burmistrza Lipia.  
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 
wstrzymującym, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany 
wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lipiany na lata 2017 – 2028  (XXIII/160/2016). 

 
Punkt 11 

 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 
2017 rok (Proj. Nr 164) – punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który 
poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie.   
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług – druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
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Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy 
Rady Miejskiej na 2017 rok (XXIII/161/2016). 

 
Punkt 12 

 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji stałych na 
rok 2017 (Proj. Nr 165) – punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który 
poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług – druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie  przyjęcia planów 
pracy Komisji stałych na rok 2017 (XXIII/162/2016). 
 
 

Punkt 13 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie sprzedaży 
nieruchomości w drodze bezprzetargowej stanowiących działki nr 70/1, 70/3 i 76/1 obręb 
Wołczyn gm. Lipiany (Proj. Nr 166) – punkt poprowadził Przewodniczący Rady 
Miejskiej,  który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług – druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę zmieniającej uchwałę w sprawie 
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sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej stanowiących działki nr 70/1, 70/3     
i 76/1 obręb Wołczyn gm. Lipiany (XXIII/163/2016). 

 
 

Punkt 14 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe 
zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Proj. Nr 167) – punkt 
poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji               
w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług – druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 
wstrzymującym, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie  zatwierdzenia taryf za 
zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (XXIII/164/2016).  

 
 

Punkt 15 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel 
Lipian” (Proj. Nr 168)  – punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który 
poprosił  o zabranie głosu przez Burmistrza Lipian. 
 
Burmistrz Lipian -  odczytał wniosek o przyznanie tytułu Honorowego Obywatela Lipian 
Pani Elżbiecie Cichackiej.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej -  poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania tytułu 
„Honorowy Obywatel Lipian” (XXIII/165/2016). 
 
 

Punkt 16 
 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów - punkt poprowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 
Lipian.  
 
Burmistrz Lipian – odpowiedzi na interpelację: 

1) Pytania o dowóz dzieci do szkoły (radny Rębacz) – burmistrz poinformował, że  
zasady się nie zmieniły, gmina jest zobowiązana do zorganizowania dowozów dla 
dzieci ze szkół podstawowych i gimnazjów. Średnie szkoły są wyłączone z tej ustawy  
i w naszej gminie tak w całym kraju młodzież ze szkół średnich musi sama wykupywać 
bilety miesięczne. O odpowiedź na pozostałe pytania radnego Burmistrz poprosił 
Sekretarz Gminy.  
Sekretarz Gminy – poinformowała, że Rada Miejska w Lipianach uchwałą określiła 
opłaty za korzystanie z przystanków autobusowych. Zawarte zostały umowy                 
z przewoźnikami, którzy wykonują regularne przewozy na terenie gminy i pobierane 
od nich są te opłaty. Zgodnie z zapisami budżetu na rok 2017, jaki został uchwalony 
przez radnych, opłaty te mogą być tylko i wyłącznie wykorzystywane na utrzymanie 
przystanków.  

2) Przetarg na dowozy szkolne (radny Przybylski) – burmistrz poprosił o zabranie 
głosu przez pracownika Urzędu Miejskiego oraz radcę prawnego.  
Małgorzata Kuczyńska pracownik Urzędu Miejskiego w Lipianach – 
poinformowała, że nie został przeprowadzony przetarg na dowozy w nadchodzącym 
roku szkolnym, ponieważ przedmiot zamówienia został oszacowany poniżej kwoty     
30 tys. euro. Zamówienie zostało podpisane z PKS Gorzów, ponieważ już od kilku lat 
gmina nie rozlicza się z wykonawcą za kilometry, tylko zakupuje bilety na 
regularnych liniach. W tym momencie jedynym przewoźnikiem na terenie gminy na 
liniach, na jakich dowożone są dzieci jest właśnie firma PKS Gorzów.  
Radca Prawny Roman Mol – poinformował, że nie był to przetarg na dowóz dzieci 
tylko wykupione zostały bilety miesięczne. Odbyło się to w formie negocjacji               
z jedynym przewoźnikiem, jaki świadczy tego typu usługę na terenie gminy. Żeby 
świadczyć tego typu usługi, należy posiadać koncesję, a jedynym podmiotem jaki ją 
posiada na terenie gminy, jest firma PKS Gorzów.  

3) Spotkanie Związku Gmin Dolnej Odry (radny Przybylski)  – burmistrz 
poinformował, że odbyło się ogólne zgromadzenie, które omawiało zmiany budżetu na 
rok 2016, budżet na 2017 rok i wieloletnia prognozę finansową. Jeżeli radny będzie 



12 
 

zainteresowany, to przesłany zostanie radnemu protokół ze spotkania do wglądu na 
maila.  

4) Podwyżka cen wody w związku z awarią hydrofiltra (radny Przybylski) –  
burmistrz poprosił o odpowiedź Kierownika Gminnego Zakładu Komunalnego.  
Jan Jurkiewicz Kierownik GZK – poinformował, że zgodnie z rozporządzeniem       
w sprawie zasad tworzenia taryf, koszty jakie uwzględnia się w taryfie na dany rok 
rozliczane są od pierwszego października roku ubiegłego, do końca września roku 
następnego, więc to co się dzieje w ostatnim kwartale roku 2016 może odbić się          
w wysokości taryfy na rok 2018, ale wcale nie musi. Wszystko zależy, jak uda się 
zahamować koszty bieżące, żeby nie było dużego skoku taryfy na rok 2018.  

5) Budowa wiatraków (radny Przybylski) – burmistrz poinformował, że jak już 
wcześniej mówił firma zawiesiła swoje plany ze względu na zmiany prawa.  

6) Rekultywacja wysypiska (radny Przybylski i Sołtys Sawa) – burmistrz poprosił        
o zabranie głosu pracownika Urzędu Miejskiego Krzysztofa Siemaszko.  
Krzysztof Siemaszko pracownik Urzędu Miejskiego w Lipianach – poinformował, 
że w chwili obecnej na składowisku odpadów nic się nie dzieje, prace są wstrzymane 
między innymi przez awarię sprzętu. Potwierdził również pewne niedociągnięcia           
i niedotrzymanie wszystkich zobowiązań przez dzierżawcę z firmy EKOSAD, które 
padły na spotkaniu z Komisją Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki                 
i Ochrony Środowiska w czerwcu 2016 roku. Jest poślizg z wycięciem drzew z terenu 
kwatery, który wynosi około dwa miesiące. Z informacji jakich posiada pracownik 
wynika, że jest już wydana decyzja Starostwa Powiatowego ze zgodą na wycięcie tych 
drzew, ale nie wie, czy jest już ona prawomocna. Dalsze prace w dużej mierze są 
uzależnione od wycinki drzew z kwatery i terenu przy wysypisku. Jeżeli drzewa 
zostaną usunięte, nie powinno być problemu z dalszymi pracami na wysypisku. Firma 
EKOSAD działa na podstawie umowy dzierżawy terenu składowiska. Umowa jest na 
10 lat do stycznia 2022 roku. Rekultywacja prowadzona jest według harmonogramu 
Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego, który zmienił decyzję Starosty 
Pyrzyckiego z 2003 roku. W tej decyzji mówi się o nawiezieniu warstwy 
glebotwórczej i wyrównaniu terenu na koniec grudnia roku 2017, więc terminy 
rekultywacji są zachowane i należy wykazać się pewną cierpliwością. Zakończenie 
sadzenia drzew planowane jest na koniec listopada 2018 roku. Z informacji 
pracownika wynika, że planowana jest zmiana rekultywacji w kierunku budowy farmy 
fotowoltaicznej, ale czy się to uda to trudno jest powiedzieć. Co do codziennych prac 
na wysypisku Sołtys może mieć większą wiedzę, gdyż codziennie tamtędy przejeżdża, 
natomiast on nie może być codziennie na terenie wysypiska.  
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że oprócz nieprawidłowości 
jakie wymienił Pan Siemaszko, na terenie objętym rekultywacją są również inne 
nieprawidłowości. Sam proces rekultywacji jest niezgodny z zasadami, ponieważ te 
osady pościekowe powinny być w odpowiednich proporcjach mieszane na tym 
terenie, a obecnie te materiały są rozrzucone bez odpowiedniego wymieszania. Druga 
sprawa to teren powinien być zabezpieczony przed odciekami, a od samego początku 
teren ten nie został zabezpieczony, mimo że taki zapis w umowie istniej. Nie zostało 
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uzupełnione ogrodzenie, które zgodnie z umową powinno być zabezpieczone. 
Burmistrz nic z tym nie robi mimo, że temat był podnoszony wielokrotnie przez 
sołtysa, przez radnego i komisję. Radny zwrócił się do burmistrza, żeby zajął się tą 
sprawą, ponieważ jeśli są tam odcieki to może dojść nawet do skażenia środowiska.  
W sprawie dowozów szkolnych, radny rozumie, że nie odbyło się to w formie 
przetargu tylko zapytania ofertowego. Radny zapytał, czy zostało to upublicznione, 
czy tylko kilka firm zostało wybranych i do nich to zaproszenie do złożenia oferty 
zostało wysłane. Radny poprosił o informację, do jakich jeszcze firm takie zaproszenia 
do złożenia oferty zostały złożone.  
Odnośnie pytania o zebranie Związku Gmin Dolnej Odry, to radny uważa, że 
burmistrz powinien informować radnych na bieżąco o takich sprawach, ponieważ 
decyzje Związku Gmin Dolnej Odry mają wpływ na porządek na terenie gminy i ceny 
za odbiór odpadów komunalnych. Radni powinni wiedzieć, jak będzie wyglądał 
budżet Związku, jaka jest sytuacja finansowa Związku, czy gmina będzie musiała 
przekazać dodatkowe środki finansowe do Związku. Radny poprosił burmistrza                            
o zrelacjonowanie tego radnym lub udostępnił budżet Związku i informację o sytuacji 
Związku.   

 
Radny Piotr Rębacz – poinformował, że chciałby ponowić pytanie odnośnie tego, 
czy PKS płaci za przystanki dzierżawę.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że odpowiedź została na to pytanie 
udzielona i PKS Gorzów płaci opłatę za przystanki.  
 

7) Związku Gmin Dolnej Odry (radny Przybylski)  – burmistrz poinformował, że 
pracownik biura rady prześle radnemu budżet Związku na 2017 rok. W najbliższym 
czasie burmistrz zaproponuje też, żeby w nadchodzącym półroczu walne zgromadzenie 
Związku odbyło się w Lipianach, tak żeby można było wyjaśnić wszelkie sprawy. 
Nowy Przewodniczący ZGDO podjął decyzję, że walne zgromadzenia będą odbywały 
się poszczególnych gminach Związku. 

8) Przetarg na dowozy szkolne (radny Przybylski) – w ramach uzupełnienia 
informacji burmistrz poprosił o zabranie głosu przez pracownika Urzędu Miejskiego. 
Małgorzata Kuczyńska pracownik Urzędu Miejskiego w Lipianach – 
poinformowała, że zamówienie publiczne dla PKS Gorzów zostało udzielone z tzw. 
„wolnej ręki” z wyłączeniem stosowania ustawy prawo zamówień publicznych             
z uwagi na to, że jest to jedyny wykonawca na terenie gminy, który może świadczyć 
tego typu usługi, czyli można od niego kupić bilety miesięczne dla uczniów w oparciu 
o linie regularne na trasach, na których są dowożone dzieci.  
 
Bogdan Sawa Sołtys Sołectwa Dębiec – poinformował, że dzieci jeżdżących do 
liceum nie jest tak dużo i firma mogłaby zrezygnować z pobierania opłat od tych 
dzieci, a taki bilet to 70 zł. Firmy płacą niby za przystanki, a nie ma na nich nawet 
godzin wyjazdu i to jest lekceważące.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że popiera postulat sołtysa w tej sprawie, 
ponieważ do liceum w Lipianach dojeżdża tylko trójka dzieci i może uda się w tej sprawie 
osiągnąć kompromis z PKS Gorzów.  
 
Burmistrz Lipian – poinformował, że rozmawiał w tej sprawie z Dyrektorem PKS Gorzów         
i przez pewien czas udało się uzyskiwać darmowe bilety, ale obecnie Dyrektor PKS Gorzów 
stwierdził, że prawnie nie mogą już dawać darmowych biletów. Kształcenie średnie nie jest 
obowiązkiem gminy, ale jeśli są rodziny, które mają problemy finansowe i nie mogą kupić 
tego biletu to mogą napisać wniosek do opieki społecznej i dofinansowania takiej rodziny. 
Burmistrz uczuli Panią Kierownik OPS w tym temacie.  
 
Radny Józef Golinowski – poinformował, że bilet ze Skrzynki do Lipian dla ucznia kosztuje 
35 zł. Jest to bilet miesięczny. 
 

9)  Kwestie porządku i bezpieczeństwa (radny Ignasiak i sołtys Sawa) – burmistrz 
poprosił o zabranie głosu Panią Komendant Komisariatu Policji w Lipianach.  

 
Monika Klemenska Komendant Komisariatu Policji w Lipianach – poinformowała, że 
sytuacja Komisariatu Policji w Lipianach jest bardzo dobra. Komisariat obejmuje dwa rejony 
tzn. teren Gminy Lipiany i Gminy Przelewice. Jest to duży obszar, jak na taki komisariat. 
Gmina Przelewice stanowi 40% obszaru nadzorowanego przez Komisariat w Lipianach. 
Obecnie Komisariat Policji w Lipianach ma 15 etatów i wiadomo, że chciałaby mieć więcej 
policjantów, ale na chwilę obecną ten stan etatów musi wystarczyć.  
Odnośnie sytuacji na Placu Wolności to jest to miejsce, które jest dozorowane stale przez 
policję, jest to miejsce wpisane w zadania stałe policji realizowane codziennie. Pewnie część 
z radnych słyszała o Krajowej Mapie Zagrożeń i można wchodząc na stronę internetową, że 
Plac Wolności jest na tej mapie zaznaczony, jako miejsce spożywania alkoholu i akty 
wandalizmu. Ze spożywaniem alkoholu policja walczy poprzez stosowanie postępowania 
mandatowego i wniosków o ukaranie. Drugi punkt, czyli akty wandalizmu nie potwierdził się, 
ponieważ policja sprawdzała miejsca wskazane jako miejsca aktów wandalizmu i się one nie 
potwierdziły.  
Jeśli chodzi o uwagę, że nie widać policjantów na patrolach. Pewnie większość mieszkańców 
chciała widzieć policjantów jak najczęściej, ale nie jest to możliwe. Komisariat Policji              
w Lipianach pracuje w systemie trzyzmianowym, ale obsługuje dwie gminy i odległość do 
najbardziej oddalonej miejscowości w Gminie Przelewice to 40 km i jeśli jest tam jakaś 
interwencja to tych policjantów, nie ma w tym czasie do dyspozycji w Lipianach. Wiadomo, 
że idealnie byłoby gdyby wszyscy policjanci chodzili w patrolu pieszym, ale tak się niestety 
nie da. Komisariat posiada służbę kryminalną, czyli policjantów prowadzących postępowania 
przygotowawcze, dwóch dzielnicowych na teren Gminy Lipiany, jeden ma teren wiejski,         
a drugi teren miasta. Jest też dwóch dzielnicowych na teren Gminy Przelewice i czterech 
policjantów zespołu patrolowo – interwencyjnego, czyli tych policjantów najbardziej 
liniowych. 
Odnośnie zapytania radnego w sprawie petard to do policjantów nie dotarły jeszcze 
informację na ten temat od mieszkańców. Telefon Pani Komendant jest telefonem dyżurnym 



15 
 

i wszelkie interwencję mieszkańców trafiają właśnie do pani Komendant. Poinformowała, że 
postara się jeszcze wyjaśnić ten temat.  
 
Bogdan Sawa Sołtys Sołectwa Dębiec – poinformował, że teren obejmowany przez 
Komisariat w Lipianach jest bardzo duży i jak patrol pojedzie na interwencję do Przelewic to 
nie ma go w Lipianach trzy godziny i wtedy jest bezprawie. W Pyrzycach jest dużo więcej 
policjantów i nie ma takich problemów.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że ilość przestępstw odbywających się na 
Placu Wolności znacznie spadła i myśli, że dalej będzie spadać.  
 
Monika Klemenska Komendant Komisariatu Policji w Lipianach – poinformowała, że 
policjanci muszą reagować na wezwania, ale nie znaczy to, że jeśli komuś dzieje się krzywda     
i potrzebuje pomocy to nie uzyska jej dzwoniąc na numer alarmowy 112. Jeśli ktoś potrzebuje 
policji, to przyjeżdża policja z Pyrzyc, jeśli policja z Lipian jest zajęta. Nie ma w tym czasie 
patrolowania w oznakowanym samochodzie, ale jeśli jest policja potrzebna to jest numer 112 
i policja musi przyjechać nawet z innego miasta.  
 

10) Sklep z alkoholem  (radny Chrobrowski) – burmistrz poprosił o zabranie głosu 
Sekretarz Gminy. 
Sekretarz Gminy – poinformowała, że kwestię sprzedaży alkoholu reguluje ustawa      
z 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, ale oprócz 
tego przepisy gminne. Funkcjonują w gminie dwie uchwały rady w tym temacie z 2003 
roku, które określają limity punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz określają 
zasady usytuowania takich punktów. Przy wydawaniu każdorazowo zgody na otwarcie 
takiego punktu, pracownik kieruje się tymi zasadami i zasadami z ustawy. Uchwała       
w naszej gminie umożliwia funkcjonowanie 35 punktów sprzedaży alkoholu, a obecnie 
jest takich punktów 16 i może być otworzonych jeszcze 19 takich punktów i nie ma      
w tym zakresie pola manewru, żeby odmówić wyrażenia zgody. Jeśli chodzi o zasady 
usytuowania punktu z alkoholem, to ten przypadek nie budził żadnych zastrzeżeń. Do 
Urzędu Miejskiego zwracali się w tej sprawie z zapytaniami mieszkańcy, jednak ten 
wymóg zawarty w ustawie, że należy uzyskać zgodę właściciela, najemcy, 
administratora budynku, w którym punkt będzie zlokalizowany został zrealizowany        
i wniosek był kompletny i to nie była decyzja uznaniowa.  

11) Droga do Mironowa  (sołtys Sawa) – burmistrz poinformował, że nie może złożyć 
obietnicy remontu tej drogi, ponieważ jest to duża inwestycja, która wymaga uchwały 
rady. Obecnie uchwałą rady przyjęte zostały do remontu inne drogi i jest to obecnie 
realizowane. W przyszłym roku nie uda się zrobić drogi do Mironowa. Jeśli będzie 
łagodna zima i zostaną zaoszczędzone środki, to planowane jest utwardzenie drogi na 
Dębcu i jeśli się uda zostanie tam zrobiona droga z gruzu, żeby polepszyć stan 
techniczny tej drogi.  
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Bogdan Sawa Sołtys Sołectwa Dębiec – poinformował, że rozumie to, ale od lat ta droga nie 
jest remontowana. Sołtys złożył to zapytanie w imieniu mieszkańców także po to, żeby mogli 
oni usłyszeć odpowiedź.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos. 
Wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad 
 
 

Punkt 17 
 

Wolne wnioski - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos.  
 
Radny Piotr Rębacz – w nawiązaniu do wypowiedzi Komendant Komisariatu Policji             
w Lipianach złożył wniosek o zakupienie czterech lamp LED nowej generacji                           
i zamontowanie ich na Placu Wolności w celu poprawy bezpieczeństwa. Obecne lampy może 
sprawdzałyby się w Wenecji do romantycznych spacerów, a nie w takim miejscu jak Plac 
Wolności.  
Radny złożył też mieszkańcom Gminy Lipiany życzenia świąteczne.  
 
Radny Dariusz Chrobrowski – stwierdził, że wniosek radnego ten jest skierowany do 
budżetu, a budżet został już przyjęty. Radny popiera co prawda wniosek o modernizację 
oświetlenia przy Placu Wolności, ale to chyba nie jest moment na takie głosowanie.  
Radny zaprosił w imieniu lipiańskiego sztabu wszystkich mieszkańców na XXV finał 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, który odbędzie się w hali sportowo-rekreacyjnej       
w Lipianach od godziny 14.00.  
 
Radny Dariusz Janik – poinformował, że chciałby, żeby do Lipian przyjechał prezes 
Związku Gmin Dolnej Odry. W ubiegłym roku był, informował, że będzie lepiej, że ceny 
odbioru śmieci spadną, a rzeczywistość okazała się inna. Radny chciałby, żeby burmistrz 
przypilnował, żeby takie spotkanie się odbyło, żeby nie skończyło się znowu jak w tym roku, 
kiedy duże pieniądze z budżetu gmina dokładała do Związku.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie, wobec 
braku pytań przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.  
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Punkt 18 
 

Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach – przewodniczący złożył 
mieszkańcom życzenia świąteczne i noworoczne, a następnie zamknął obrady sesji.   
 
Godz. 1330 
 
 
 
 
Protokołował:      
mgr Wiktor Jarocki  
- SAMODZIELNY REFERENT  DS. OBSŁUGI RADY I JEJ ORGANÓW   
 

PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ 
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